

# Kino Union

Ko se vse bolj bliža otvoritev novega kina v Unionu, raste nestrpnost tudi pričalovanje vseh bodočih obiskovalcev te nove in najmoderneje centralne kino dvorane v Ljubljani. V tem zanimanju ni zadnje vprašanje tisto, ki se bavi z rojstvom in razvojem misli, da bi se v Unionu osnoval kino z izrazito resno umetniško noto. Kino, ki bi pomagal s kvaliteto prepričevati številne ljubitelje umetnosti, ki so do desete muze, muze filma, stali v hudem odporu. Da je taka institucija iz te kulturne panoge bila v Ljubljani nujno potrebna, o tem ni vredno govoriti. Čutili so jo predvsem resni in intelektualno globoki ljudje, ki so vedeli, kaj pomeni za svobodni kulturni razvoj človeka vprav film, seveda, če ga odlikuje umetniška višina.

Misel o preureditvi Uniona v kino dvorano, ki bi za dvorano in za Ljubljano pomenila veliko izpopolnitev in obogatitev, je stara nekako pet let. V zvezi je s predvajanjem prvega slovenskega filma »V kraljestvu Zlatoroga«. Že tedaj je eden izmed njegovih skalaških soavtorjev g. Milan Kham predlagal upravi Hotelske in stavbinske d. d. Union to preureditev. Uprava se tedaj ni mogla končno veljavno odločiti in je to vprašanje prepustila daljšemu proučevanju, ki je pa spričo velikopotezne uvidevnosti, s katero se vodijo vse unionske institucije moralo prinesiti pozitiven rezultat. To še zlasti zaradi tega, ker je gospod Kham svoj predlog neumorno obnavljal vsako leto in se z velikim idealizmom zagrizel v njegovo realizacijo. Lansko jesen je ta zadeva postala znova zelo aktualna in odpor družbe Union je tedaj sklenil oddati dvorano gosp. Milanu Khamu, da jo adaptira za kino. — Tako je g. Kham že skoraj leto dni lastnik novega kino podjetja, ki bo te dni po vestnih pripravah stopilo s prvo predstavo pred kulturno javnost in dokumentiralo pravico do svojega obstoja. Za koncesijo je podjetje zaprosilo že letos februarja v upravičenem upanju, da bo državna oblast takoj uvidela nujnost takega podjetja v Ljubljani. Res, koncesija je bila izdana 16. avgusta, z njo je vprašanje novega kina stopilo v konkreten stadij. Začela so se adaptacijska dela v velikem, pri nas nepoznanem stilu in pod strokovnim vodstvom domačega arhitekta. Vse to daje javnosti opravičene nade, da bo otvoritev novega kina res velik umetniški in družabni dogodek.

Otvoritvena predstava bo v četrtek 10. okt. ob 20. uri. Kot prvi film bo občinstvo videlo »Chopina poslovilni valček«, pretresljivo glasbene drame iz umetniške in narodne zgodovine poljskega ljudstva.